

全国性专业平台“淘玻璃”平台上线

山东省玻璃协会产业创新发展大会淄博召开

淄博3月21日讯 3月16日，山东省建筑玻璃与工业玻璃协会二届一次会员大会(换届)暨产业创新发展大会在淄博市召开，这次大会进一步推动了玻璃行业的创新发展、促进行业交流创新和融合合作。会上，全国性专业平台“淘玻璃”平台正式上线。

山东省工业和信息化厅二级调研员王功永、中国建筑金属结构协会副会长王洪涛、各省玻璃协会主要领导、各兄弟协会代表、山东省建筑玻璃与工业玻璃协会主要领导及200余家会员企业代表，共计450余人参加此次大会。

本届大会经过严格有序的选举，产生第二届理事会、监事会成员。王功永为会长单位山东金晶科技股份有限公司、监事长单位青岛锦绣前程玻璃有限公司授牌。金晶(集团)有限公司副总裁曹廷发当选为协会第二任会长。

为充分发挥理事会成员的积极性和能动性，经协会一届三次理事会决议建立实施轮值会长制度。会上同步选举出第五任轮值会长由潍坊力创新型节能建材有限公司总经理段继成

担任。

为进一步发挥协会职能，提高会员服务行业的能力和水平，改善山东玻璃机械装备行业“品牌附加值低、大而不强”的不利局面，推动产业实现由“大”到“强”的转变。经一届五次理事会决议通过，成立山东玻璃协会机械装备分会，经过精心筹备，山东玻璃协会机械装备分会在本次大会现场正式揭牌。

与此同时，由山东省建筑玻璃与工业玻璃协会牵头，联合全国各地玻璃行业商协会共同打造联名推出的全国性专业平台“淘玻璃”平台也正式上线。该平台将重点针对玻璃深加工企业的零散玻璃余料、更新替换下的二手设备等非主营业务的免费、及时、准确的一手供需信息对接平台，让需方企业及时找到急需物品，解燃眉之急。让供方企业及时处置闲置资源，盘活沉睡资金创造经济效益。

大会还对年度先进企业、个人、新进会员进行总结表彰，并邀请中国建筑金属结构协会副会长王洪涛为大家带来《绿色低碳高性能门窗助力玻璃行业发展》的精彩分享。同时，部分设备、材料企业也带来了各自产

品技术性能的讲解和展示。

淄博作为山东省的老工业基地城市。1904年中国第一家官办玻璃企业——博山玻璃公司即诞生于此。在本次大会上，山东金晶科技股份有限公司作为会长单位，同时也是诞生于淄博本土的玻璃企业，吸引了不少行业者的注目。

金晶以玻璃、纯碱及其延伸产品的开发、生产、加工、经营为主业，近年来不断进军太阳能新材料、节能新材料等领域，已经成为中国新材料基地骨干企业。产品以工艺和技术的高科技含量为特征。浮法玻璃生产线引进当今世界最先进的工艺和设备，主要生产2—25mm高质浮法玻璃、汽车玻璃基片。建成了亚洲最大规模的压花玻璃生产基地和玻璃加工基地。超白玻璃被大批量引入奥运会鸟巢、水立方、2010年世博会“阳光谷”及国家大剧院、北京国贸三期、阿联酋迪拜塔等国内外上百项标志性重点工程，已经成为当之无愧的中国玻璃领军企业。

大会上，另一家来自淄博本地，专业从事中空玻璃用低钾型3A分子筛生产与中空玻璃全尺寸智能生产线的高新技术企业也

吸引了不少目光的聚集，这家企业便是山东能特异能源科技有限公司，该公司既是山东省建筑玻璃与工业玻璃协会的理事单位，也是国家级专精特新“小巨人”企业，更是淄博玻璃产业的佼佼者。

历经多年发展，公司建成了国内首条自主研发的“填封式不锈钢暖边间隔条”自动化生产线、“填封式中空玻璃联合成框系统”和“中空玻璃全尺寸智能生产线”，打破传统制作工艺，突破技术瓶颈，满足小板到大板全尺寸中空玻璃的生产制作需求，使中空玻璃制作工艺更加简单、智能、高效。同时，公司将3A分子筛作为中空玻璃专用干燥剂进行推广，全面改变了中空玻璃使用氯化钙干燥剂引起的腐蚀问题，将中空玻璃使用寿命从15年提高到30年。发明专利“中空玻璃专用低钾型3A分子筛及其制备方法”被鉴定为“国际先进”。公司先后在世界范围内通过多项认证，成为国内第一家通过全球玻璃行业CEKAL认证的企业。

在本次大会上，山东能特异能源科技有限公司总经理张铭元还对《中空玻璃全尺寸智能生产线》作了展示和分享。他表示，公司还将继续加大创新投

入，推动产业升级和转型发展，努力成为全球玻璃产业的重要参与者。

像山东金晶科技股份有限公司、山东能特异能源科技有限公司这样的企业仅仅是淄博玻璃行业中的一个缩影。近年来，淄博市在玻璃及辅材产业领域取得了令人瞩目的成就，众多玻璃企业在淄博蓬勃发展，为整个山东省乃至全国的玻璃产业贡献了重要力量。正因如此，也得以让此次大会在淄博顺利召开，让众多国内玻璃协会和玻璃行业的佼佼者齐聚淄博。

此次大会的成功召开，不仅选举出了山东省建筑玻璃与工业玻璃协会新一届理事会、监事会成员，更促进了产业上下游领域的深入了解和对接合作，为企业之间搭建了更好的对接平台和机会。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

淄博首批

45名中学生考取“自行车驾驶证”



通过考试的学生喜提“自行车驾驶证”。

淄博3月21日讯 直线骑行、S路绕桩、窄路障碍……3月21日下午，淄博柳泉中学操场上，一场别开生面的自行车准驾资格考试教育活动正在举行。

来自初二(12)班的51名学生成为这项自行车准驾资格考试的尝鲜者。经过理论考试和驾驶技能实践考试，45名学生喜提学校核发的“自行车驾驶证”。中学生通过考试考取“自行车驾驶证”，这在淄博市尚属首次。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条规定，驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁。为提高中学生的交通安全意识，让学生掌握自行车骑行的交通规则和技能，淄博市公安局

交通警察支队联手淄博市教育局、淄博柳泉中学共同组织了这次自行车准驾资格考试教育活动。

柳泉中学凡年满12周岁的健康学生，经监护人签字同意，即可填写申请表，参加自行车准驾理论学习和驾驶技能培训，并分别通过考试后，即可取得“自行车驾驶证”和与之对应的自行车号牌。

3月21日，已经通过理论考试的这51名同学迎来了驾驶技能实践考试，也就是通常所说的“路考”。来自淄博市公安局交警支队和张店大队的民警现场向学生进行了交通安全知识的讲解；受邀而来的自行车专业教练开展了包括刹车、转弯、避让等骑行技能的培训。

“让学生靠自己的学习通过考试取得准驾资格，不仅收获了知识和技能，更重要的是让安全文明意识真正入脑、入心、入行。这会让他们产生满满的自豪感、责任感和担当意识，对全体师生安全文明出行起到很好的引领示范作用。”淄博柳泉中学党委书记、校长赵玉亮表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 曹利 翟菲



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容

高青县高城镇去年以来招商成效显著

“三个一”工作法激发招商引资强引擎

去年以来，淄博市高青县高城镇按照“镇园融合、功能互补”思路，赴上海、江苏、太原、西安等地开展招商活动29次，对接企业56家，邀请来镇洽谈企业69家，成功引进丰泰生物硫酸镁等总投资5.1亿元的3个项目落户园区，“飞地经济”实现了新突破。在2024年高青县召开的“落实突破年”活动暨企业家大会上，高青县高城镇荣获“飞地经济”突破先进单位，2023年更是收获了三个季度全县招商引资流动红旗。

这样耀眼的成绩背后有着怎样的工作方法？

高城镇围绕资源优势，谋篇布局、精准发力，始终把发展经济的着力点放在实体经济上，以

增量补总量，坚持“三个一”招商工作法，跑出了招商引资加速度，开拓了产业发展新局面。

全员招商“一条心”聚力攻坚谋发展

营造全镇上下人人挖掘线索、合力招商引资的良好氛围。健全机制定期调度，成立“优化营商环境”工作领导小组，定期调度工作进展，对招商线索实行周汇报、月调度联系机制，积极调动各企业、各村主观能动性；政企协作以商招商，构建亲清统一的新型政商关系，发挥辖区已落地企业引领作用，积极开展产业链招商，以商招商，以企引企，

形成“引进一个、影响一批、带来一群”的“葡萄串”效应；全员参与精准出击，全镇上下牢固树立“人人都是招商员”理念，齐心协力抓招商引资，强化土地保障、优化环境保障、强化作风保障，确保项目真落地、投资真到位、招商成果真结果。

招引路径“一条线”精准施策引产业

通过“基础研判、产业延链、地块盘活”一条线式的招引路径，精准匹配对接项目，提高招商成功率。立足基础分析研判，结合该镇现代化产业、大型废旧资源回收利用产业、科技化不锈

钢制品产业，分析产业优势，根据意向投资方的项目需求和产业政策，精准推荐合适地块；产业延伸全链招商，向上游引进原料生产、向下游深化产品加工，拓宽产业发展的广度和深度；闲置地块精准盘活，建立闲置低效地块管理台账，详细梳理镇域范围包括低效土地、搁浅项目等在内的1241亩“沉睡”土地资源，重新编印《高城镇招商服务指南》，分项标定招商地块业态规划，精准开展9大地块招商行动。

周期服务“一条龙”营商环境再提升

建立“事前主动对接、事中

帮办代办、事后靠上服务”的全流程跟踪服务体系，全力帮助招商引资项目落地发展。事前主动对接靠前服务，提前分析项目落地可能遇到的问题，做好落地规划和背景调研，确保在对接的第一时间，为投资方全面纾困解难；事中帮办代办高效服务，帮助企业梳理手续办理流程，专人跟踪手续办理进度，确保企业少跑腿、项目早落地；事后专员挂包靠上服务，实施镇域“服务企业·伴企成长”五大行动，实行重点项目专员包靠制度，提供店小二式暖心服务，让项目安心落地、长久发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 胡梦飞 周曦白